N3MepeHue
MHpopMaLUmn:
andaBUTHbLIN nNoaxon

« WNHdopmauna m nHpopMmauMOHHbIE
npoLecchbl




Kak nameputb MHPOpMaLUIO?

Bonpoc: «Kak naMmepuTtb
MHoOpMaLUMNIO?>» 04YeHb HEMNPOCTOMW.

OTBEeT Ha Hero 3aBUCUT OT TOro, 4To
NOHMMaTb NoA MHdopmaumen. Ho
NOCKOJIbKY onpenensatb UHopMaLmto
MO>XHO MO-pa3HOMY, TO 1 CNOCO6DI
M3MepeHUns Toxe MoryT 6biTb
Pa3HbIMM.

4 7
IIIIIIII?III Illlllllllllll Illﬁ IlIItIIl?‘IIIIlII |Il|IIIHI|I5(IIII(II|I6lIIIIIII|IIII IIIII |l8IIl|llll|l9IIl|l IIll}l?lIlll(llll

NHOOPMALINA




AndaBUTHbIA NOAX04 K
M3MepeHno MHMoOpMaLnn

[To3HaKoOMUMCH C crnocobom M3MepeHuns
MHdOopMaLUumn, KOTOPbIW He cBs3biBaeT
KOJIn4ectBO WHPOpMauMmM € coaeprKaHuem
coobLeHmna, N Ha3blBaeTcsds OH andaBUTHbIM

noaxoao0M.

[lpy andaBUTHOM nMNoAXo4e K onpeaeneHunto
Konyectea WH@MOpMaunMyu OTBJIEKAOTCA OT
coaep>aHua unHpopMmauum U paccMmaTpusatloT
MHPOPMaLMOHHOE coobLieHune KaK
nocsieaoBaTesIbHOCTb 3HAKOB ornpeaesieHHOU

3HAKOBOW CUCTEMBbI.




ANMaBUT N ero MOLWHOCTb

Bce MHOXeCTBO MWCMNOJ/Ib3yEMbIX B $3blkE CUMBOJIOB
6yaemM TpaanMLMOHHO Ha3biBaTb aadaBUTOM.

O6bl4HO noa andaBUTOM MOHMMAKT TO/bKO OYKBbI, HO
MNOCKOJSIbKY B TeKCTe MOrytT BCTpedaTbCs  3HakKwu
npennHaHus, undpbl, CKOOKKU, TO Mbl UX TOXE BK/IHOYUM B
andasunt. B andasBuT Takxe cneayer BK/AKYUTbL WU
npob6en, T.e. MPONycK Mexay CoBaMy.

[lonHOe  KO/M4YecTBO CMMBOJIOB  andaBuTta  MNPUHATO
Ha3blBaTb MOLWWHOCTbIO andaBuTa.

bynem o6o3HayaTb 3Ty BennumHy 6yksom N. Hanpumep,
MOLWHOCTb andaBuTa U3 3arnaBHbIX pycckux 6yks be3
6ykBbl € paBHa 32.
ABBIAEXX3UWKJIMHOMPCTY®XLYLILbb3LOSA




CKO/IbKO MHMOpMaLUnM HeceT
ONH CUMBOJT B PYCCKOM $3blKe

[MpeacrtaBbTe cebe, YTO TEKCT K BaM NOCTyMnaeT
nocnenoBaTesibHO, NO OAHOMY 3HaKy, C/IOBHO 6yMa)kHas
NIEHTOYKA, BblMoN3awwasa n3 TenerpagHoro annapara.
[MpeanonoXunM, 4YTO KaXKabl NOABMISAIOWMNCS HA JIEHTE
CMMBOJ1 C OAMHAKOBOW BEPOSITHOCTbIO MOXET ObITb JIIO6bIM
CMMBOJIOM aJidpaBuTa.

B ka)xxaon oyepeaHOM NO3ULMKN TEeKCTa MOXET NOosIBUTbCS
nwobon n3 N cuMBONOB.

Torpa, cornacHo M3BeCTHOM HaM opmMmyne 21=N , KaXXabln
Takou cuMBOJ HeceT I 6UT nHpopMaummn, KOTopoe MOXHO
onpenennTb U3 pelleHns ypaBHeHus: 2! = 32,

Mony4yaem: I = 5 6ur.

ApNBET! KAK B =




AJTOABUT — 31O BCA COBOKYMHOCTbL CMMBOJIOB, UCMNOSb3yeMbIX B HEKOTOPOM
A3blke ONd9 npencrasneHna nHgopmaumn

MOLLHOCTE ANDGABUTA (N )—2ato uimcno cumBornoB B andasuTe.

MOLWHOCTb AJITGABUTA

yucrio cumeorios 8 arighagume (e2o paamep)

MHO®OPMALIMOHHBLIN BEC CUMBOJA

Kosiudyecmeo UHd)OpMaL(UU 8 00HOM cumeorsie

4YMCcno CMMBONOB B COOBLUEHAN

KOJINYECTBO MH®OPMALMKN B COOBLLEHNN




3aaaHune

[nema Mymby-lOMb6Yy ncnonb3syeT
andaBuT U3 6ykBe: aByoelnBApEopY,
TOYKM N ANS pa3aeneHus croB
ncnonb3lyeTcs npobert.

CKOMbKO MHMOpMauun HeceT ppas3a u3s 20
CMMBOJIOB Ha fA3blKke nJjieMeHn?

OTBeT: 16 = 24, I = 4 6uTa.
T=4*20 = 80 6ut = 10 6aur.




J1oCTaTOUYHbIN aNdPaBuUT

YnobHee Bcero M3amMepsiTb MH@OpMauuio, Koraa pasmep
andasuta N paBeH UenouM CTeneHn ABOMKMW.
Hanpumep, ecnn N=16, TO Ka)K,CI,bIl/I CUMBON HeceT 4
buta uH OpMaLI,VIl/I I'IOTOMy, yto 2% = 16. A ecim N
=32, TO OANH CUMBOJT «BECUT» 5 BUT.

OrpaHunmyeHna Ha MaKCuMMabHbIM pa3Mep andasuTa
TeopeTnyeckn He cyuwecrteyet. OgHaKoO eCTb andaBuT,
KOTOpPbIM  MOXHO Ha3BaTb AOCTATOYHbIM. 3JTO
aidaBMT MOWHOCTbIO 256 CMMBOOB.

Mockonbky 256 = 28, To oAMH CMMBOA 3TOro andaBuTa
«BecuT» 8 o6wur. FIpMLleM 8 6uT nHpopmauum — 3TO
HAaCTO/IbKO XapaKTepHass BeNMYMHa, 4YTO en Jaxe
NpUCBOUIN CBOE Ha3BaHWe — 6anT.

1 6auT = 8 6mT



KonnyectBo MHMpopMaunm B
TEeKCTe

[locuntaem KO/IMYECTBO MHGDOpMaUnnM Ha OAHOU CTpaHuLe
KHUTIA.

[TlycTb cTpaHuua coaepXxut 50 cTtpok. B
KaXaomn ctpoke — 60 CMMBOJIOB. 3HA4uT,
Ha cTpaHuue yMewaetca 50x60=3000
3HaKoB. Toraa o6bveM MHpopmauum byaet
paBeH: 8 x 3000 = 24 000 6ut = 3000
bant = 2,9 Kbaur.
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Mpn angpaBUTHOM nnogxo[ze K N3MEPEHUIO
MHpoOpMaynn Koiandecreso nHpopmMmaLynm 3aBNUCUT HE
OT cogepikaHusl, a OT pa3Mepa TeKCTa U MOLYHOCTH
andgasura.



3an0aHue:

Bbluncnmute KakoBa MOLHOCTb andaBuTa,
C MOMOLLbIO KOTOPOIro 3arnmcaHo
cooblleHune, cogep>xallee 2048
CUMBOJIOB, €C/in ero obbeM cocTaBigeT
1.25 KbawnTa.




PelLueHne

NaHo: K=2048, T = 1,25 Kb6aur.

Hantun: N.

PewleHwne.

T=1,25 Kéaunt = 1280 6ant = 10240 6urT.
T=K*I, I =T/K=10240/ 2048 = 5 6ur.
N=2'=2% =32 cumsona.




